



撸起袖子加油干 自己填写成绩单

衡水创新公共法律服务体系

进“一扇门”办“所有事”

河北日报(记者刘冉)从衡水市委政法委获悉,衡水深入推进普惠均等、便捷高效的公共法律服务体系建设...

向在线律师实时咨询法律事务,随时享受便捷、高效、精准的法律服务。依托“12348公共法律服务热线平台”...

人、特困供养、社会救助、失独家庭、农民工等群体申请法律援助免于经济状况审查。全市每年办理法律援助案件3000余件...

服务平台,与公共法律服务平台互为补充、协调联动,为群众提供丰富快捷的纠纷解决渠道和一站式高品质诉讼服务...

二十大代表风采

张梅:法槌在手 天平在心

河北日报记者 刘冉



“老乡您放心,我们一定以最快的速度、用最好的方式帮您解决好问题。”

9月30日上午,沧州市中级人民法院立案庭庭长张梅来到立案庭接待当事人,很快就安抚好了当事人的情绪。

热情爽朗的性格,认真专注的模样,一身干练的灰色制服……参加工作27年来,张梅一直处在跟老百姓打交道的最前沿。

“干诉服工作其实很简单,你希望你的兄弟姐妹、父母亲戚来到法院受到什么样的待遇,你就怎么对待当事人,没个不行的!”

以法服人,以情暖人。这就是张梅成为“办案能手”的秘诀,她总是善于发现群众纠纷的痛点。长年扎根基层法庭的经历,更是帮她练就了一双“火眼金睛”...

2014年1月26日,年关临近,张梅接手了农民孟大叔状告邻居的损害赔偿纠纷案。原来,邻居在3米宽的胡同里种黄豆,里面的积水泡了他家的房子...

有着丰富农村工作经验的张梅明白,案子好判,但官司再这样打下去,这两位老邻居就结下了仇怨。

她深入调查发现,两家矛盾起源于孟大叔私自盖了一个墙头,邻居种黄豆就是想斗气儿。张梅理清矛盾根源后,说服双方一方拆掉墙头,一方平了黄豆。

事情解决后,孟大叔深深地给张梅鞠了一躬,“我是个农民,过年了,没什么可送的,给你鞠个躬吧!”

张梅说,这是她收到的最好的新年礼物。

2021年2月,张梅受理了一起标的额为1.2亿元的民间借贷纠纷案件,案情复杂,案件双方为沧州市房地产开发商,在当地影响很大。楼盘工期进展不下去,买了房的老百姓也焦急万分。

庭审进行了近9个小时,双方都态度强硬,剑拔弩张。“案子不在于怎么判决,而在于能不能解决问题!”开完庭后,张梅想再做一做调解工作,经过数次单方沟通后,终于有了效果。张梅认为需要双方共同到庭才能化解矛盾...

他们的利益纠葛点,一点一点化解积怨。

最终,矛盾纠纷解决了,双方当事人又继续合作了起来。

有柔情,亦有铁骨铮铮。张梅做群众工作时和善可亲,遇到原则性问题时却硬得很。

“身披法袍,头顶国徽,法律就是准绳,自从坐在审判台上那天起,我就从没怕过法庭上的任何人。”张梅这样说道。

一次,一名当事人担心官司会输,一上来就威胁法官,“张梅,我知道你住哪儿,还知道你家人信息,要敢判我这个案子输,我让你没好日子过。”

张梅说,“要是怕,我就不当法官,我依法判案并且接受你的监督和检举。”最终,她坚持依法判决这位当事人败诉。

正是这种刚柔并济的性格,让张梅一步步成长为一名优秀的人民法官。张梅工作一直很繁重,但她却觉得很快乐。回顾职业生涯,她很有底气,“凡是我办过的案子,每一件我心里都很踏实。”

法槌在手,天平在心。张梅27年如一日,守护着心中的那杆秤!

遵秦高速施工正酣

建设中的遵化至秦皇岛高速公路秦皇岛段。遵秦高速公路是河北省2022年重点建设项目。截至目前,项目累计完成路基工程96.5%...

河北日报 通讯员 樊连贵摄



仓储货物按状态分类监管制度在大兴机场综保区实施

河北日报(记者周禹佳)

9月29日,在北京大兴国际机场综合保税区河北侧3号主卡口,载有来自西班牙、智利、法国等国家净重60吨进口红酒的3辆集装箱车辆,通过大兴机场综保区海关智能卡口实现“秒级”放行...

自贸试验区监管创新措施之一,此项监管模式的复制推广,可以让综保区内企业在仓储保税货物的同时,利用闲置库存储国内非保税货物...

据悉,“分类监管”货物进入综保区时,企业通过自有WMS系统对接海关平台,自动传输相关数据,载货车辆通过综保区卡口入区时海关智能卡口自动比对车辆信息及申报信息...

承德三季度102个重点项目“云签约”

河北日报(记者尉迟国利)

9月28日,承德市采取网上连线、视频签约的方式,举行三季度重点项目集中签约活动,共签约102个项目,总投资518亿元。

据了解,在主场签约的项目共18个,在县(市、区)分会场签约的项目共84个,涵盖了大数据、清洁能源、文化旅游、康养度假、装备制造、食品加工等多个领域...

态优先绿色发展的新路子”目标,围绕“三区两城”发展定位,聚焦全市“3+3”主导产业和县域“1+2”特色产业,大力实施项目带动战略...

该市要求,各级各部门要持续优化营商环境,深化“放管服”改革,开展包联服务、上门服务,为每一位致力于在承德投资兴业的企业家提供一流高效的服务。

七项重点任务深化行政许可告知承诺制改革

(上接第一版)行政审批实施部门按照“承诺限期补齐补全、承诺代替申请材料、承诺免于实质审查”三种方式,一次性告知申请材料、核查办法和违反承诺后果等...

知承诺书,明确事项名称、许可条件、申请材料等内容。

推动线上线下业务融合。省级行业主管部门应按照规定程序和权限,在河北省政务服务事项管理平台完善告知承诺事项实施清单。各级行政审批实施部门及时更新完善办事指南,推动审批应用系统改造升级...

制定规范的实施标准。省级行业主管部门按照全面准确、权责清晰、通俗易懂、方便高效的要求,结合市县审管分离实际,建立本系统统一规范的告知承诺标准,逐项制定告知承诺实施细则,明确承诺条件、承诺内容、承诺书替代的具体材料、履行承诺核查方式、监管主体和事中事后监管措施等。

(上接第一版)打造集研学教育、休闲康养、户外拓展等于一体的一二三产融合发展乡村振兴综合体,走上了农业强、农村美、农民富的幸福路。

说起自家的幸福生活,唐秀英打开话匣子:“儿子开出租车,儿媳在村里”

(上接第一版)三文鱼、虹鳟鱼、鲟鱼等鱼儿在水中漫游。“6100多尾鱼,全部山泉水养殖。今年4月底营业以来,仅靠口碑相传,就吸引了不少外地客人来垂钓、品尝,收入突破3万元。”村休闲渔业负责人杨宏说。

旅游景观大道东侧,山坡上成片

(上接第一版)2021年德胜村的微型薯种植产值已超过1000万元。”村党支部书记叶润兵介绍。

地里种下“金豆豆”,地上竖起“银板板”。如今,村里建成了一座100千瓦和一座400千瓦的光伏电站,每年

农场智慧化生活比蜜甜

的合作企业上班,再加上每人3000元分红,去年全家收入十来万块钱。村里每星期给免费发蔬菜,今年日照照料中

心也开张了,像我这样60岁以上老人可以免费吃早饭,80岁以上老人可以免费吃早午饭,你说这样的日子甜不甜?”

吃上旅游饭日子更红火

的醉蝶、菊花、金银花、小丽花等争奇斗艳,游客穿行在花海中打卡拍照。“百亩花海项目从去年栽种,今年正式投用。”李健说,这些花不光能观赏,还

能药用。“百合、玫瑰等药用品种已跟经销商达成合作,村里又多了一笔收入。”老龙泉景点在今年国庆假期首

种下“金豆豆”竖起“银板板”

可创收60万元。光伏板上发电,板下种植中药材和饲草苜蓿,曾经难有收成的“薄地”变成了致富增收的“宝

走上乡村振兴路,村民生活比蜜甜。2021年,塔元庄村集体收入达到3200万元,村民人均收入超3万元。村集体每月为60岁以上老人发放200元至700元福利费,村民冬季取暖、生活用水、物业全部免费。

日完工迎客;多功能接待中心一个月后即可投用;软枣猕猴桃采摘基地后年挂果……骆驼湾村民的旅游饭碗端得更牢了。“明年我们有信心争取旅游年收入再增1000万元。”骆驼湾村旅游公司负责人齐剑充满信心地说。

张家口热门的旅游“网红打卡地”。产业强起来,日子甜起来。“村民人均纯收入已从2016年的5800元增长到2021年的1.93万元。”叶润兵信心满满地说,“只要撸起袖子加油干,村民的日子一定会越过越红火!”